

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Поляковой Юлии Михайловны
на тему: «Краудсорсинг в сфере нестандартных форм занятости на
российском рынке труда», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (экономика труда)

Цифровизация экономики, бизнеса и социальных процессов оказала существенное влияние на подходы к этике труда и к возможности новой организации трудовых процессов. Цифровая экономика индуцировала раскрытие новых возможностей как в бизнесе, так и в трудовых отношениях. Одним из интересных феноменов, связанных с этим процессом, является краудсорсинг. В трудовых отношениях краудсорсинг занимает особое место и нуждается в регулировании. Судя по представленному автореферату цель диссертации реализована полностью.

К достоинствам диссертационной работы следует отнести широкое использование эмпирического материала. Теоретические выводы автора дополняются результатами статистического анализа, а также результатами личных эмпирических исследований, что усиливает обоснованность выдвигаемых автором положений и формулируемых выводов.

Автор настоящей диссертационной работы выявил и formalизовал концептуальные основы краудсорсинга через призму ключевых парадигм теории социально-трудовых отношений в нестандартных формах занятости с позиций системного подхода. Соискатель рассмотрел факторы и социально-экономические условия развития краудсорсинга на основе анализа корреляционных зависимостей, формирующихся в системе социально-трудовых отношений «работодатель – краудсорсер». Особого внимания заслуживают, выработанные автором, практические рекомендации и предложения по развитию краудсорсинга, регулированию российского рынка труда при реализации коммерческих крауд-проектов и конструирования системы трудовых отношений. Весьма позитивное впечатление оставляет

предложенная автором модель мотивации краудсорсера, нацеленная на повышение качества трудовой деятельности в процессе реализации краудсорсинговых проектов, которая впоследствии может быть использована различными организациями.

Особую ценность представляют результаты проведенного автором исследования «Портрет краудсорсера в России», которое было проведено при поддержке компании ООО «Витология» с февраля по август 2016 г. Ю.М. Поляковой удалось выявить такие характеристики российских краудсорсеров, как уровень образования, место проживания, отраслевую принадлежность организации по основному месту работы, количество крауд-проектов, в которых они уже успели принять участие, а также классифицировать виды вознаграждений за труд, характерные для краудсорсинговой деятельности.

Разработанная автором концепция социально-трудовых отношений «работодатель-краудсорсер» может стать научной основой для проведения перспективных исследований в области развития краудсорсинга в России. Предложенные Ю.М. Поляковой рекомендации по развитию краудсорсинга на российском рынке труда могут быть использованы государственными органами с целью дальнейшего регулирования социально-трудовых отношений в системе «работодатель-краудсорсер». Результаты собственных исследований автора могут быть полезны компаниям, осуществляющим организацию и сопровождение крауд-проектов, а также организациям для повышения эффективности своей деятельности. Все это, безусловно, будет способствовать решению, существующих сегодня, проблем, возникающих в процессе реализации краудсорсинговых проектов.

Представленный автореферат характеризует диссертационную работу как завершенное научное исследование. Диссертационная работа удовлетворяет критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова, а также оформлена, согласно приложениям № 5, 6 Положения о диссертационном совете Московского государственного

университета имени М.В.Ломоносова. Таким образом, Полякова Юлия Михайловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук о специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Генеральный директор
ООО «Витология»
А.С. Малюков



Сведения о лице, представившем отзыв:
Фамилия, имя, отчество: Малюков Александр Сергеевич

Почтовый адрес: 127006, г. Москва, Воротниковский пер., д. 10, стр.4

Сайт организации: <http://np-aaii.ru>

Телефон:

Адрес электронной почты: info@vitiloge.com

Полное наименование организации: общество с ограниченной
ответственностью «Витология»

Подпись Малюкова Александра Сергеевича заверяю:

зам. генерального директора Бондарев Дмитрий
Андреевич

10 июня 2019г.